

## 体育



尽管已经有了名誉博士学位,但姚明还想学点真本事。

## 国庆过后 姚明开学

姚明将就读上海交大金融管理

**本报讯** 进入10月,姚明将正式开始进入上海交通大学深造,只是姚明不会像之前的孙雯一样,与其他学生同堂听课,学生们要见姚同学一面依然很难。

记者从交大相关知情人士处获悉,姚明此前确实已经与学校方面进行过沟通,目前已确定他将会在国庆节之后亲自前往交大,与相关领导洽谈就读的具体细节。

至于姚明将选择什么专业,该知情人透露,“目前都还没有定,但从他那边最初

传递过来的信息来看,应该是会读金融管理之类的内容。可以这么说,读什么专业和去哪个学院,主要还是尊重姚明自己的意愿,我们这边只会提供一个参考。”

从这番话中不难看出,姚明这次读书,并不是学校选择他,反而是他“选择”学校。

由于早早脱离系统教育而投入专业队训练,目前姚明正在接受专门老师的补课。包括数学、人文科学等基础学科,都是一点点从最基本的开始。与此同时,由于前段时间在上海男篮

选帅方面投入了巨大精力,本屆亚锦赛又前往武汉负责解说,这些都导致姚明不能和新生一样同时入学。

姚明即将前来就读,曾在9月初交大的校园内引起了热议。“姚明什么时候来?会不会和我们一起上课?我们能不能向他签合影?”成为了交大学生们的疑问。

但姚明将不会出现在课堂之上。“鉴于姚明的巨大影响力以及他本人的意愿,我们将会派遣老师上门为他单独授课,这是一开始

就决定了。”考虑到姚明身份的特殊性,与一般学生一起在课堂上课显然不切实际,姚明更不希望让自己的名人效应影响学校正常授课。

不过,虽然就读方式与一般学生有别,但是拿到学位的“流程”却是无异。“他还是需要一门门修学分,也需要接受考试,四、六级英语测试同样必不可少。”知情人说,“虽然他的身份特殊,但是只要作为交大学生中的一员,我们就不会在这些方面搞特殊化。”(宗禾)

中国网球公开赛即将开幕  
小德莎娃登场献技

**本报讯** 10月1日至9日,2011中国网球公开赛即将拉开帷幕。尽管大威廉姆斯和瑞典重炮索德林等著名选手临阵退赛,但确定出战中网的明星阵容依然强大。目前排名世界男单第一的塞尔维亚名将德约科维奇,无疑是最耀眼的明星。

之前有消息称,两届中国网球公开赛男单冠军德约科维奇因伤将缺席今年中网比赛。随后中国网球公开赛组委会相关负责人表示,中网组委会已同德约科维奇的团队进行了沟通,这位目前ATP男单排名世界第一的巨星将按原计划参加中网的角逐,并将力争第三次夺得男单冠军。

据悉,德约科维奇近期参加戴维斯杯时出现了伤病情况,不过并非到了要退出中网的程度。此前他曾两次参加中网,保持了全胜的战

绩。今年3月,这位塞尔维亚名将就许诺要到北京参加中网。他还为今年投入使用的中网新中央球场命名。2011赛季,德约科维奇光芒四射,拿下了澳网、温网、美网三项大满贯桂冠,并成功登顶世界第一。

女子选手阵容也是星光熠熠。包括李娜、小威廉姆斯、彭帅、莎拉波娃、沃兹尼亚奇、斯托瑟以及科维托娃众多明星出场。夺得法网冠军后状态一直不佳的李娜,也希望在家门口重现辉煌。

与此同时,众多高品质、世界级品牌也纷纷加入中网捧场。为提高运动员竞技能力,提高赛事后勤保障力,今年“中网公开赛”首次将“燕之屋”燕窝纳入大会赞助品牌之一。经过大赛组委会层层检测,筛选,“燕之屋”一举成为中网官方全球指定燕窝营养品唯一供应商。(文俊)

孙晋芳  
获国际网联年度贡献奖

**新华社北京9月26日体育专电** 26日,在刚刚结束的国际网联联合会年度代表大会上,中国网球协会副主席、网管中心主任孙晋芳获得了由国际网联授予的年度对网球运动有贡献人士奖,以表彰其为北京奥运会网球比赛的成功举办及中国网球发展所做出的卓越贡献。

该奖项通常情况下是由国际网联协会成员提名,经国际网联董事会评审通过,

孙晋芳是本年度唯一一位由董事会直接提名获奖的人士。

近年来,中国网球不断在国际赛场上取得突破,李娜在今年的澳网比赛中打入决赛,在法网上勇获冠军。中国网球取得的成绩以及做出的贡献得到了世界各国运动员和国际组织的高度评价。



美女莎娃状态大不如前。新华社发

帕纳吉奥入主上海男篮  
执教经验丰富,曾任湖人助教

**本报讯** 北京时间9月26日消息,上海男篮已经确定了下赛季主教练的人选,前湖人队助教丹尼尔·帕纳吉奥正式与上海签约,他将接替邓华德成为这支球队的新主帅。

丹尼尔·帕纳吉奥教练现年56岁,2001-2010年帕纳吉奥分别在NBA开拓者和湖人队担任过助理教练的职位,其间也曾执教过NBDL防守者队,随后又加盟菲尼克斯太阳队担任人事及球探总监。

36年的执教生涯让帕纳吉奥拥有着足够的丰富的经验,他担任过主帅,也当过助理教练和球探,对于球队管理有着自己独特的见解,值得一提的是,他还曾执教过中国球员孙悦——在孙悦被湖人队下放到NBDL防守者队的时候,帕纳吉奥正是那支球队的主教练。

对于帕纳吉奥的加盟,

上海队总经理章明基表示,现在的上海队需要一位在高水平联赛中具有丰富的执教经验的资深教练,帕纳吉奥正是球队所需要的那个人,同时上海队也十分看重他在美国篮球界中的良好口碑。

此前上海队的主教练是同样来自美国的邓华德,在就任的第一个赛季他就带领上海队杀入四强,不过第二年因为伤病和其他原因,上海队的战绩陷入低谷,最终无缘上赛季的季后赛。随后邓华德激情的执教风格被新疆队看中,在与上海解约后他随即加盟了新疆队。

在挑选新主帅的时候上海队曾圈定了约40人的名单,经过各方面的综合考虑,最终将目光对准了经验丰富的帕纳吉奥,目前上海队已经与这位新主帅签订了合约,近期他将赶赴澳大利亚,与正在那里训练的上海男篮汇合。(格子)



阿兰·安德森

山东男篮迎来新外援  
阿兰·安德森飞抵济南

**本报讯(记者 刘伟)** 随着新赛季CBA联赛日益临近,山东男篮的备战也逐渐加快了节奏。9月26日夜里,外援阿兰·安德森飞抵济南,稍事调整之后,他将在27日下午走上球场参加训练。另一位外援奥赛罗·亨特也将于今晚到达。29日,在全队西部热身结束后,两位外援将与大部队汇合,开始正式的合练。

9月26日晚上8点多,安德森乘坐的班机抵达济南,俱乐部总经理叶鹏到机场迎接。安德森表示,休赛期间自己一直在拉斯韦加斯参加训练,状态保持得不错。据悉,俱乐部为两位外援准备了单身公寓。简单休整之后,安德森27日下午3点半就将奔赴球场开练。目前山东男篮正在西部参加热身比赛,大部队要等到29

日才能回到济南,届时,两位外援才能与全队集结开始合练。

据了解,早在8月上旬,山东男篮就与两位外援完成了签约。两名外援都来自美国,并有着NBA和欧洲联赛征战的经验,其中,奥赛罗·亨特司职四号位,身高2.03米,今年25岁,曾效力于亚特兰大老鹰队,上赛季在意大利联赛征战。另一名外援阿兰·安德森今年29岁,身高1.98米,是一名锋卫摇摆人。安德森曾在夏洛特山猫队打过两个赛季,上赛季效力于西班牙联赛的巴塞罗那俱乐部,并成功当选为西班牙国王杯的MVP。在两位外援到位之后,山东男篮新赛季阵容逐渐完整,在主教练巩晓彬带领下,全队将为季后赛席位发起冲击。

## 2011全国游泳锦标赛落幕

## 孙杨一人独得四枚金牌

**本报讯(记者 刘伟)** 26日下午,在结束了最后女子4×200米自由泳明星对抗赛之后,2011全国游泳锦标赛落下帷幕,其中浙江队孙杨一人独得四枚金牌,山东队收获2金5银5铜名列奖牌榜第四位。

26日下午,男子4×200米自由泳明星对抗赛首先上演,身处明星一队的孙杨担任“第四棒”,一开始明星一队并没有体现出优势,在孙杨下水之前,明星一队一

度落后,不过随着孙杨的下水,明星一队逐步缩小差距,孙杨最终最先游到终点,明星一队也以7分17秒90的成绩获得第一名,孙杨获得本届游泳锦标赛个人第五枚金牌,不过作为本次赛事最后的表演赛,明星对抗赛的成绩并不计入总成绩榜,所以孙杨本次比赛个人共获得四枚金牌,分别是男子200米、400米、1500米自由泳和4×200米自由泳接力四项。

值得一提的是,作为新科男子1500米自由泳世界纪录保持者,孙杨在本届全国游泳锦标赛400米自由泳比赛中,最终以3分40秒29的成绩夺冠,这个成绩不仅超出其个人最好水平1秒19,还刷新了张琳保持的3分41秒35的亚洲纪录。

男子明星对抗赛结束之后,女子4×200米自由泳明星对抗赛随即上演,明星二队技高一筹,最终获得第一名,领先第四名明星三队19秒多。

本届比赛,山东队共获得2金5银5铜共12枚奖牌,位列奖牌榜第四位,浙江队以11金3银5铜领跑奖牌榜,上海队获得8金6银4铜位列第二,辽宁队4金3银1铜排名奖牌榜第三。

